



# 宁波日报

2016年4月2日 星期六  
农历丙申年二月廿五 廿七清明



南派新闻客户端

天气:今天多云转阴有阵雨或雷雨;东南风3-4级;25°C-12°C  
明天阴有阵雨或雷雨;东南风4-5级转西北风4-5级  
今日市区空气质量预测:良

NINGBO DAILY

## 习近平：核安全无止境无捷径

“加强国际合作，打击一切形式的恐怖主义是国际社会共识。核安全挑战很大，但我们决心更大。反对核恐怖主义困难很多，但我们办法更多”

新华社华盛顿3月31日电 31日，国家主席习近平出席美国总统奥巴马在白宫为出席第四届核安全峰会的各国领导人举行的宴会。习近平抵达宴会厅时，受到奥巴马热情迎接。宴会开始后，奥巴马首先致欢迎辞，积极评价核安全峰会启动6年来取得的成绩。奥巴马强调，当前核安全领域面临新的威胁，国际社会需要加强合作，继续努力，进一步管控好核材料，共同确保核安全。随后，奥巴马请习近平主席首先发言。习近平指出，6年前启动的核安全峰会进程凝聚了国际核安全共识，健全了核安全国际法律体系和合作机制，加强了各国核安全能力，促进了世界和平，推动了全球发展。习近平强调，要加强国际核安全体系，首先要抓住当前核安全形势的两方面新特征。一方面，国际恐怖主义活动进入新一轮活跃期，其中核恐怖威胁尤其不容忽视，核材料扩散的风险在增加。另一方面，在核安全峰会进程带动下，国际核安全防线更为牢固，核安全共识空前凝聚，各国政府主体责任意识显著增强，核安全法律和机制日益完善，能力建设和执法合作不断深化，核安全文化逐渐普及。这些努力使和平利用核能事业得以发展，也为维护国际和平安全作出了贡献。习近平强调，加强国际合作，打击一切形式的恐怖主义是国际社会共识。核安全挑战很大，但我们决心更大。反对核恐怖主义困难很多，但我们办法更多。核安全没有止境，也没有捷径。中方期待同各方探讨如何加强国际核安全体系，筑牢我们的核安全防线。

## 习近平会见美国总统奥巴马 中美合作可办成许多大事



3月31日，国家主席习近平在华盛顿会议中心会见美国总统奥巴马。

(新华社发)

新华社华盛顿3月31日电 当地时间3月31日，国家主席习近平在华盛顿会议中心会见美国总统奥巴马，就中美关系发展及共同关心的国际和地区问题深入交换意见。双方同意继续深化各领域合作，加强在国际事务中的沟通协调，巩固扩大中美共同利益，推动两国关系沿着健康稳定的轨道向前发展。

习近平指出，在双方共同努力下，近来中美关系取得新的重要进展。两国贸易额、双向投资额、人员往来均创历史新高。双方在气候变化、伊朗核、维和、卫生、发展等重大国际地区及全球性问题上保持了有效协调和合作。这些成果展示了中美关系的巨大潜力，突出了中美加强协调和合作的重要性和必要性。

习近平强调，中国将坚持改革开放，坚持走和平发展道路，努力推动构建以合作共赢为核心的新型国际关系，打造人类命运共同体，维护和完善以联合国为中心的现行国际体系和秩序。作为最大发展中国家和最大发达国家、世界前两大经济体，中美两国对促进世界和平、稳定、繁荣负有更加重要的责任，应该合作、可

### —— 习近平 ——

中方愿同美方加强沟通，聚焦合作，增进互信，一道努力构建新型大国关系，实现不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢。争取早日达成一个互利双赢的中美双边投资协定。希望美方继续支持中方举办二十国集团杭州峰会。

### —— 奥巴马 ——

美方欢迎一个和平、稳定、成功的中国崛起。美方支持中方成功主办二十国集团杭州峰会。

以合作的领域十分广阔。中美共同利益远远大于分歧，中美合作可以办成许多有利于两国和世界的大事。同时，双方应该在尊重彼此核心利益和重大关切基础上，通过对话协商积极寻求解决彼此间的分歧，或以建设性方式管控敏感问题，避免误解误判和矛盾升级，防止中美合作大局受到大的干扰。【下转第4版】

## 余红艺在全市农村生活污水治理推进会上指出 强势推进建设 强化运行管理 坚决打赢农村生活污水治理攻坚战

本报讯(记者何峰) 全市农村生活污水治理推进会昨天召开。市委副书记余红艺在会上指出，今年是农村生活污水治理三年行动计划收官之年，要继续强势推进建设，强化运行管理，全面完成三年行动计划、全面提升建设质量、全面移交建成设施、全面建立运维体系，坚决打赢农村生活污水治理攻坚战。副市长林静国主持会议。余红艺总结肯定了两年来我市农村生活污水治理工作制度设计科学、基层实践扎实，各方推动有力，充分发挥人大政协民主监督、建言献策的作用，以及社会参与广泛等工作经验。她强调，要任务再明确，切实完成今年实施农村生活污水治理村508个、新增受益农户21.7万户的新建任务，开展好分类提升、实施好回头看排查，全面完成三年行动计划；要质量再提升，通过坚持标准规范、严格廉洁纪律、强化监督力量，更加绷紧质量这根弦，全面优化工程建设监管；要交

接再规范，抓紧制定农村生活污水治理设施移交管理办法，明确移交的程序、内容和要求，通过质量交接、产权交明、技术交底、资料交全，全面完成设施管理移交工作；要运维再强化，农村生活污水治理设施建成后还必须管好用好，进一步明确牵头管理部门、进一步完善运维管理机制、进一步探索污水处理新途径、进一步发动广大群众参与，全面建立长效运维机制。余红艺要求，以问题为导向、基层需求为导向，继续抓好难题破解。组织保障要更有力，市委、市政府督查室牵头，组织开展督查检查，及时发现问题，督促整改，对进度缓慢和工作不力的，要进行问责。要要素保障更有力、舆论保障更有力，推动农村生活污水治理长效化。会上，余姚市、奉化市、鄞州区作了交流发言，市政府与各(市)区政府签订了农村生活污水治理责任书。

## 税收违法“黑名单”发布 23家企业将面临超过20项惩戒

本报讯(记者董娜) 昨日，记者从市税收信用研讨会上获悉，2015-2016年度宁波税收违法“黑名单”揭晓，全市首批23家失信企业被“拉黑”。企业登上税收违法“黑名单”后果很严重，不仅会受到发票限量供应、出口退税从严审核、列入重点监控对象等多项惩戒，案件当事人还将受到由市公安局、宁波海关等20个部门联合实施的阻止出境、限制取得政府性资金支持等18项联合惩戒，可谓“一处失信，处处受限”。据了解，跟违法企业形成鲜明对比的是诚信纳税企业可享受到多

项实实在在的办税优惠和个性化服务，例如诚信级别最高的A级纳税人可单次领取3个月的增值税发票用量，需要调整增值税发票用量时即时办理，普通发票按需领用。连续三年被评为A级信用级别的纳税人，还可享受由税务机关提供的绿色通道或专人协助办理涉税事项等。“我们将努力建立一个更加和谐有序的税收信用体系，让税收信用在整个社会信用体系建设中发挥更加重要的作用，营造诚信纳税、公平公正的良好环境。”市国税局局长牟可光表示。(详见第3版)

## 近2亿元工业项目，从领土地证到开工仅用了7天 宁波创造全国同类项目审批新速度

### 治国理政新实践 加快发展新篇章

本报讯(记者徐欣 江北记者站吴红波 通讯员朱圆) 3月30日，位于江北投资创业园区的宁波优耐特精密零部件有限公司项目提前拿到了建筑工程施工许可证，工地现场旋即开工。项目负责人张岳荣很是惊喜：“24日才领的土地证，没想到第7天，施工许可证就批下来了，让新项目足足提前了105天开工。”从领取土地证后7天内就开工，这创造了全国同类工业项目审批速度的新纪录。据悉，该项目总投资1.84亿元，建成后年产2500万件精密金属加工件。这个项目的审批涉及市区两级的20个部门、7个中介机构，需要提交资料328份。“该有的材料，我们一份不少；该走的程序，我们一个不落。”江北审管办审管科彭学清告诉记者。工业项目从拿到土地证到领出施工许可证，正常情况下，审批周期短则一两个月，长则半年以上。

爱柯迪400万套汽车零部件项目土地摘牌后17个工作日取得施工许可证、瑞兴电力项目15天通过竣工验收审批……近年来，江北工业项目投资建设速度不断刷新纪录。江北审管办主任葛黎明表示，这得益于以“四张清单一改革”的改革理念，将政府部门权力清单、责任清单、负面清单具体落实到重大工业项目开工报

建、建设监管、竣工验收的各个环节。“工业项目审批主要有8个环节，其中的中介、部门审批占工作量的80%。这些环节中一个卡壳，整个审批就会停顿。”葛黎明介绍，创新建立的“七张清单”式审批服务监督管理机制，为企业开辟了一条审批“绿色通道”。在对“优耐特”项目的审批中，江北审管办努力做到审批“零等待”。“在市审管办、住建、规划、江北工业等相关部门的大力支持下，我们通过创新机制‘领跑’、谋划方案‘抢跑’、全程代办‘助跑’，来带动整个审批的快速高效。”葛黎明说。在项目招商引资阶段，企业与政府还在洽谈投资意向时，区审管办即提前介入，为企

业量身打造一套最优审批方案，具体制定项目化七张清单。在企业与政府签订投资协议后，区审管办为项目设计最优审批路径图，以投资协议和企业出具的投资风险承诺书为依据，实施土地公开招拍挂程序和各审批职能部门预审查开工报建程序同步进行，并联动施工许可审批。除了“领跑”“抢跑”，全程代办“助跑”也很关键。在这个项目中，江北区专门建立了一支专业的代办人队伍，聘请了熟悉法律法规的跑批人员和专业建筑师，深度参与，超前服务，点对点为项目提供个性化精准服务。与此同时，适时组织由业主和审批部门参加的项目审批对接会议，通过这种“店小二”式“助跑”，为快速跑完审批提供智力保障。

## 想着“创造纪录”，才可能“创造纪录”

本报评论员

7天，仅仅7天，就拿到了项目开工需要的所有证件，比预定的开工时间足足提前105天——这个“审批纪录”是江北区创造的，被网友称为“江北速度”，这让投资达1.84亿元的“优耐特”惊喜不已。而且，创造这个“审批纪录”，该有的材料一份不少，该走的程序一个不落。这就不由得让人想问一句：这个“审批纪录”是怎么创造出来的？记者的报道回答了这个问题。记者说的事实，回答的是“怎么创造出来的”，我们更应该探究的是：为什么能够创造出这个“审批纪录”？毫无疑问，能做成一件事，首先得“想做”这件事。否则，想都不想，何以做成。同理，想着“创造纪录”，才可能“创造纪录”——想做，没有条件，创造条件也会

上；困难再多，排除万难也会做。传统审批模式下，各个环节是串联式，一个卡壳，全程延误。为了让“优耐特”项目“审得快”，江北区这次可以说是动足了脑筋。比如，设置项目“预备案”环节，让最难审批变为并联式的“预审查”；再比如，对审批事项做了全要素重组，弄出个“五清单”“两制度”，在部门间、区市间架起了“高速公路”和“新干线”，实现了审批环节无缝链接，努力做到“零等待”；又如，实施协商协调保障制度、专门设立一支专业的代办人队伍，为项目方案和施工图设计一次性通过装上“保险阀”……看看，办法就是这样想出的，事情就是这样做成的，纪录就是这样创造的。这不由让人再问一句：为啥以往想不出这些办法、做不成这些事情、创不出这样的纪录，而现在就想得出、做得成、创得了

呢？关键恐怕在于意识转变了。一是“角色意识”变了。面对企业需求，真正把自己当成了服务者、“店小二”——急企业之急、想企业所想，为企业服务好、服务好到家，是应该的、必须的；企业急我不忙、企业想我不管，服务不好、服务不到位，则是不应该的、失职的。二是“服务意识”强了。角色定位准了，“服务意识”自然就强了。面对企业难题，没了推、卡、拿、要，企业的事就是自己的事，主动配合，积极作为，真抓实干，甚至对企业的项目审批“代办”“包办”。

意识一变，思路亦变；办法想得出，难题破得了。也应该问一问、想一想：我们的一些工作推不动，我们的一些项目进展慢，我们的一些问题“老大难”，是真正做得做不了、破不了，还是根本就不把它当回事，没有认认真真想过怎么才能把它做成、做好？“优耐特”是个大项目，有必要集中力量，特事特办，别的项目、别的事不一定能够“等量齐观”，但江北区这次审批能“创造纪录”，说明这样的服务意识、服务态度、服务方式、服务效率，应该成为我们努力追求并力争达到的目标。

距 2016东亚文化之都·中国宁波活动年 2016中国(宁波)特色产业博览会 2016 China (Ningbo) Cultural Industries Fair 2016年4月15日-18日 宁波国际会展中心 开幕13天